

# 金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2024年3月

12

星期二

甲辰年 二月初三

第20期 总第3985期

本报网址:jkhk.jhrmt.cn

本报邮箱:jhrbs@126.com

新闻热线:0517-86803456

## 种下绿色 自成风景

### 植树节

03  
12

一起去植树

### 创新引领 带“盾”突破

## 江苏神盾加快发展新质生产力

本报讯(记者 李杨 唐静灵)随着科技的飞速发展和产业结构的不断优化,新质生产力逐渐成为推动经济增长的重要力量。作为金湖经济发展的主战场,在县经济开发区,企业正不断创新技术催生新质生产力,这股具备高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的新质生产力正成为产业发展新支撑。

近日,记者走进江苏神盾工程机械有限公司,车间内焊花闪耀飞溅、机器轰鸣、工人们紧张有序地在机床旁忙碌着,“平煤盾构2号”“准盾10号”“准盾11号”三个100多米的钢铁“巨无霸”近日顺利通过验收,等待装车。

公司生产部长李龙自豪地说:“此次下线的‘平煤盾构2号’开挖直径5.26m,重560吨,包括了多项国内首创新技术,以适应复杂的地质条件,可以扫清前方的一切障碍,即使是地下1000米深的矿井也不在话下。”

实际上,早在2019年,神盾机械成功下线了全球首台大倾角矿用盾构机,创造了我县生产单台套设备价值超5000万元的历史就广受关注。高难度的工程意味着需要使

用高端的盾构机产品,而要制造出这样的盾构机,离不开神盾机械多年来的技术创新,公司拥有一支实践经验丰富、专业的高水平研发团队,建有市快速掘进盾构机装备工程技术研究中心、市企业技术中心,制造的矿用全断面岩巷快速掘进盾构机等填补国内技术空白,达到国际先进水平。

公司研究设计院院长马士涛说:“对于企业而言,要想在‘强手如林’的当下生存,坚持科技创新,走‘专精特新’高质量发展之路,大力开展核心技术研发攻关,响应习近平总书记号召,因地制宜发展新质生产力,既是当下之需,也是长远之策。”

作为国家高新技术企业、专精特新企业,多年来,神盾机械聚焦科技创新,专注于矿山巷道快速掘进设备的研发与制造,自创立以来,就在盾构机设备板块精耕细作,不断创新,从发展初期的“小步快跑”,跃升至如今的“加速冲刺”,创造了多项行业第一及各项记录,是国内矿用盾构机的开拓者与引领者。

技术创新带来优质的生产力和高端的产品,2024年,

神盾机械实现“开门红”,3台大型盾构机的销售突破1亿元。尤其值得注意的是,神盾机械在市场占有率达40%以上,拥有申请与授权专利73件,公司的创新产品拥有完全自主知识产权,彻底解决了目前煤矿岩巷施工效率低、粉尘大的瓶颈问题,比传统工艺提高6到10倍。

马士涛表示:“2024年,神盾机械预计完成16台掘进机交易,产生近6亿元交易额。我们将继续秉持精益求精、积极创新的研发精神,以客户满意为宗旨,继续开拓创新,实现提质增效,高效发展。”

创新与市场催生新质生产力也为我县带来了发展的底气。今年的政府工作报告中提出,大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力。当下,我县正以实施“三年行动”为抓手,加快推进三次产业融合协调发展,着力构建现代化产业体系,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写“强富美高”新金湖现代化建设新篇章。

## 市县联动推进现代智慧配电网建设

本报讯(记者 李杨)3月8日上午,市供电公司总经理程亮一行来到我县,就现代智慧配电网综合示范项目进行调研。

县委书记贺宝祥,县委常委、县政府党组成员杨鸿明参加活动。

为贯彻党的二十大精神,落实中央“双碳”要求,服务地方经济社会高质量发展,在市供电公司积极争取下,金湖“零碳”县域自治示范作为省电力公司唯一项目,入围国网公司第一批现代智慧配电网综合示范项目,同时被选为省电力公司三家智慧配电网示范之一,预计年内完成科研、立项等工作。

程亮指出,经济发展,电力先行。我们积极响应中央要求,加大加快建设新型电力系统。选择在金湖推进该项目,是因为金湖电力系统有自己的特色,金湖的营商环境好。希望双方积极配合协调,使项目早日达产达效,为金湖经济社会的发展作出积极贡献。

贺宝祥表示,现代智慧配电网综合示范项目的落地推进,是双方共同努力的结果。他强调,全县各级各部门一定要站在讲政治、顾大局、保稳定、促发展的高度,积极主动配合支持、服务供电部门工作,全力推动现代智慧配电网综合示范项目顺利实施,优化电网结构,加强电力基础设施建设,不断为金湖高质量发展提供坚强的电力支持,努力实现政企双赢。

## 义务植树：为荷都大地增添新绿

本报讯(记者 吴靖)春风送暖芳草绿,植树造林正逢时。在今年植树节到来之际,县委书记贺宝祥、代县长徐加晔、市人大常委会主任吴佩坤等县四套班子领导,来到水上森林景区,开展义务植树活动,为荷都大地“添新绿”。

9日上午9时许,大家手持铁锹,阔步来到植树点,三五一组开始植树,扶苗填坑、挥锹挖土、踏实培土、拍平围墩……各个环节衔接有序、配合默契,现场呈现一派热火朝天的景象。不一会儿,一棵棵新种下的树苗在微风中展现出勃勃生机,为裸露的土地披上了绿色“新衣”。据统计,此次参加植树活动的人员共栽种中山杉300多株。

贺宝祥指出,植树造林是一项功在当代、利在千秋的伟大事业,既是改善生态环境的实事,也是造福子孙后代的好事,我们要以习近平生态文明思想为指引,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,持续擦亮金湖绿色发展底色,助推生态文明绿色发展,进一步打造天更蓝、水更绿、地更净的诗画金湖。

据了解,今年全县造林绿化的目标任务是:新建成片林1250亩,其中净增成片林150亩,退化林修复、低效林改造、更新造林1100亩;实施森林抚育2000亩;新建、完

善农田林网43000亩,四旁植树50万株;新建省级绿美村庄1个;培育珍贵与彩色树种30万株。



图为县委书记贺宝祥(中)、代县长徐加晔(右)参加植树活动。何学宇 摄

## 县市场监管局黎城分局 净化校园周边环境

本报讯 连日来,县市场监管局黎城分局在实验小学、育才小学、实验初中等校园周边开展“护苗行动”,聚焦校园食品安全、特种设备安全及学生用品产品质量安全,进一步净化校园周边环境,呵护未成年人健康成长。

守底线,校园食品细致查。执法人员深入学校食堂及校园周边食品经营户,重点查看校园食堂环境消杀、设施清洁消毒、人员健康管理以及食品采购索票索证等情况,督促校园周边食品经营户规范提升经营行为。

保质量,学生用品严把关。执法人员重点检查进货渠道是否正规、儿童玩具是否按照国家要求进行标识、有无违规销售危险“玩具”、是否有“3C”认证、是否销售无产品合格证的劣质文具等违法行为。

固防线,特种设备强监管。执法人员对校园内电梯、食堂餐梯的日常使用情况、设备维保情况、作业人员是否持证上岗、安全技术档案是否齐全等多个环节进行了重点检查,要求相关责任人增强安全意识,加强日常管理。

截至目前,共出动执法人员130余人次,检查学校(含幼儿园)食堂13家次,检查校外食品经营户、文具经营店108家次,责令下架标签标注不规范玩具9个批次。(徐在德 戴书悦)

## 县城管局环卫中心 举办女职工技能竞赛

本报讯 在“三八”国际妇女节来临之际,县城管局环卫中心在环卫车队大院广场,举行了一场生动有趣的环卫女职工技能竞赛活动,大家通过友谊竞技、寓教于乐的形式,喜迎属于自己的节日。

当天的技能竞赛活动,按照事先安排的活动方案,先后共进行了“火钳捡拾扑克牌”“双人组合踩气球”“竹筷夹乒乓球”和“消防灭火水接力跑”等四项与环卫日常工作紧密相关的技能比赛。所有参加技能竞赛的环卫女职工都以饱满的热情投入到竞赛中,整个竞赛场面精彩纷呈,参与的开心和胜利的喜悦都洋溢在她们的一张张笑脸。

经过环卫女职工的用心参与、用心比拼、激烈角逐,最终邹梅艳、邹平、刘爱华和潘蓉等分别获得了四个项目竞赛的一等奖。

这次竞赛活动,吸引了该局环卫一线的60多名女职工代表前来参加。通过技能竞赛活动的举办,既锻炼了环卫女职工精益求精、优而更优的职业技能,又展示了环卫女职工积极向上、爱岗敬业的精神风貌,还使她们的节日过得丰富多彩、精彩纷呈。(施法臣 张孝坤)

## 金湖审计：“三举措”聚焦经济责任审计能力提升

本报讯 经济责任审计是国家审计工作中的重要内容,县审计局积极探索科学有效开展经济责任审计的路径,多措并举提升经济责任审计能力。

健全审计制度,规范审计行为。制定出台《金湖县经济责任审计工作联席会议

议事规则》和《金湖县领导干部履行经济责任“防未病”预警提示单》,借助审计制度对审计行为进行约束,规范经济责任审计行为。

规范审计机制,加强审计协作。对经济新常态的内涵和特征进行科学理解,在

传统工作方式和思维基础上,学习中央、省、市最新法律法规和规章制度,对经济责任审计运行本质进行深入理解;积极贯彻《关于建立县纪委监委、巡察、审计监督配合协作机制的意见(试行)》文件精神,与县纪委监委、巡察密切协作,加强

配合,坚持信息互通、成果共享。

加强队伍建设,增强业务能力。制定出台《金湖县审计局目标任务绩效考核办法》,要求审计人员提高政治站位,严守审计纪律,改进工作作风,以“每月一讲”、“师徒”结对共建、优秀审计项目评选等系列活动,形成比、学、赶、超浓厚氛围,最大限度地激发审计人员的工作热情,促进审计能力得到有效提升。(龚立松)

## 尧乡文旅公司：绘就荷美田园精彩画卷

尧乡文化旅游集团有限公司董事长 徐加荣

两岸亮化进行提升,策划夜游三河湾、夜间灯光秀等特色活动,将三河湾打造成夜间文旅消费集聚区,创新主城区夜游业态。

围绕一个“实”字。借助“白马湖国际湿地”这一独特资源优势,围绕白马湖大道充分挖掘闲置农房,以实干实效让“沉睡农房”变“温馨民宿”,以点带面打造白马湖“金水湾”民宿群。狠抓项目攻坚,全力推进招商引资,目前已完成亿元以上开工项目1个、签约项目1个,总投资

额2.4亿元。

突出一个“智”字。推动“智慧旅游系统”由管理型向市场型升级,搭建公共服务、文旅商城、景区一票通、数据中心等板块,实现“一码游金湖”。深挖电商数字经济潜力,借助直播带货、网红销售等方式打响“鲜美金湖”农产品品牌,形成线上线下双轨销售渠道,带动产业融合发展,促进乡村振兴。

今年,尧乡公司将始终如一地当好美好生活的建设者、美丽金湖的引领者、改革创新的前行者,为实现“都市圈荷美田园,新时代鱼米之乡”的目标贡献尧乡文旅的力量。

学习宪法 宣传宪法 遵守宪法